
До Верховної Ради України 12 липня 2018 р. було подано Законо-
проект 8591, який може різко змінити правила гри на вітчизняному 
аптечному ринку. Його автори мотивують запропоновані зміни ціл-
ком позитивними ідеями: необхідністю забезпечення економічної 
конкуренції, підвищенням професійності обслуговування та захисту 
прав пацієнтів, а також адаптацією законодавства України до за-
конодавства Європейського Союзу. Проте основні положення за-
конопроекту спричинили шквал критики з боку учасників аптечного 
ринку. Нагадаємо, що в документі зокрема пропонується встановити 
професійні вимоги до засновників (учасників, акціонерів) аптек, об-
межити кількість аптек на одному підприємстві (не більше однієї для 
ФОП, не більше чотирьох для юридичних осіб, не більше восьми для 
юридичних осіб, що провадять господарську діяльність з виробни-
цтва лікарських засобів в умовах аптеки або діяльність, пов’язану 
з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів), 
запровадити територіальні обмеження щодо розміщення аптек (від-
стань до найближчої аптеки має становити не менше 500 м).

Чи справді потрібні зміни в сфері аптечного ритейлу? Якими вони 
мають бути? Чим може бути корисним для нас європейський досвід? 
Відповіді на ці питання шукали учасники засідання «круглого столу» 
на тему «Нові вимоги до аптечного ритейлу: міжнародний досвід, 
українські реалії, експертні думки професійної фармацевтичної 
громадськості».

Михайло Пасічник, керівник ГС «Фармацевтична Ліга Украї-
ни», зазначив, що вітчизняний аптечний ринок справді потребує 
змін. Аптеки працюють не в рівних умовах, поширюються неетичні 
методи ведення бізнесу, в низці аптечних закладів знижено вимоги 
до професійності фармацевтів. Значною мірою це є наслідком 
відсутності належного контролю з боку уповноважених органів про-
тягом останніх років. Однак відповідальність за ситуацію, що скла-

лася, лежить і на фармацевтичній громадськості, на професійних 
асоціаціях та спілках, які повинні захищати інтереси всіх учасників 
ринку та забезпечувати дотримання галузевих стандартів.

костянтин косяченко, завідувач кафедри організації та еконо-
міки фармації Національного медичного університету ім. О.О. Бого-
мольця, зауважив, що якщо по відношенню до фармвиробників 
та оптовиків ми спостерігаємо посилення вимог, то до аптечного 
сегмента — спрощення, причому вельми безсистемне та недолуге 
(зменшення мінімальної площі аптек, зниження вимог до кваліфіка-
ції персоналу тощо). Це також додало проблем на ринку.

лев Брагинський, директор фірми «Ескулап», представник 
ГО «Кіровоградська фармацевтична асоціація», вказав на те, що кіль-
ка найбільших аптечних мереж фактично монополізували ринок. 
Це дає їм можливість диктувати свої умови виробникам лікарських 
засобів та, відповідно, займатися демпінгом. Якщо в звичайних ап-
теках націнка на лікарські засоби становить в середньому близько 
18%, то в деяких мегамережах — 7%. Юридично такі «особливі» 
відносини між виробниками та найбільшими операторами аптеч-

Чи все гаразД на аПтеЧному ринКу?
Представники фармацевтичної громадськості 
обговорили проблеми галузі на засіданні 
«круглого столу»

13 вересня ГС «Фармацевтична Ліга України» запросила представників фармацевтичної 
громадськості з різних міст України до обговорення ситуації, що склалася в сфері аптечного 
ритейлу, зокрема про доцільність прийняття Законопроекту 8591 від 12�07�2018 «Про 
внесення змін до Закону України «Про лікарські засоби» щодо забезпечення економічної 
конкуренції та захисту прав пацієнтів при здійсненні роздрібної торгівлі лікарськими 
засобами»� До дискусії за «круглим столом» долучилися представники ГС «Всеукраїнська 
фармацевтична спілка «ФАРМУКРАЇНА», Асоціації «Виробники ліків України», 
ГС «Фармацевтична Ліга України», ГС «Аптечна професійна асоціація України (АПАУ)», 
професійні фармацевтичні асоціації Миколаївської, Полтавської, Житомирської, Вінницької, 
Київської, Кіровоградської, Дніпропетровської областей, Асоціація представників 
міжнародних фармацевтичних виробників України (AIPMUkraine), а також представники 
підприємств�виробників лікарських засобів, дистриб’юторів, аптечних закладів
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ного ринку цілком законні — через систему договорів про надання 
маркетингових послуг. Проте фактично існують нерівні умови для 
аптек. В країні, де купівельна спроможність населення вкрай низька 
і вирішальну роль при купівлі будь-чого грає ціна, демпінг мегаме-
реж призводить до «вичавлювання» малих аптек з ринку.

Всі доповідачі підкреслювали необхідність захисту конкуренції 
на ринку роздрібної торгівлі лікарськими засобами, створення 
рівних умов та однакових правил для всіх на аптечному ринку — від 
великих мереж до аптек, якими управляють індивідуальні підприєм-
ці. Однак, на думку більшості спікерів, Законопроект 8591 є недоско-
налим та не вирішить проблеми.

Так, із критикою Законопроекту 8591 виступив володимир 
руденко, директор ГС «Аптечна професійна асоціація України» 
(АПАУ). Він зазначив, що подібний жорсткий контроль аптечної ді-
яльності існує всього в шести країнах Європи. У Естонії були введені 
схожі вимоги, але коли з’ясувалося, що 75% аптек в країні їм не від-
повідають, на новий закон ввели мораторій. Законопроект 8591 має 
багато спільного з відповідним законодавчим актом Республіки 
Польща (Закон Республіки Польща «Про фармацевтичне право» від 
06.09.2001 р. з урахуванням змін згідно із Законом Республіки Поль-
ща «Про внесення змін до Закону «Про фармацевтичне право» від 
06.09.2001 р.» від 07.04.2017 р.). Однак користь польського закону 
для місцевого ринку залишається під питанням.

кшиштоф седлецьки, експерт фармацевтичного ринку, за-
уважив, що в Польщі відповідний закон був прийнятий у відповідь 
на іншу ситуацію — щоб запобігти експансії великих міжнародних 
мереж. В Україні ми повинні враховувати місцеві реалії аптечного 
ритейлу: низьку купівельну спроможність населення; проблему 
рецептів на лікарські засоби; вкрай низький порівняно з Польщею 
відсоток лікарських засобів у програмі реімбурсації.

володимир чопенко, член правління Полтавської ОГО «Асоці-
ація працівників фармацевтичної галузі», відзначив недоцільність 
територіального обмеження щодо розміщення аптек. Відстань між 
аптеками 500 м не може бути універсальним показником, опти-
мальна концентрація аптек має визначатися залежно від населення 
району, трафіка вулиці тощо. А обмежити число аптек можна і іншим 
шляхом, наприклад, на певний район може видаватися обмежена 
кількість ліцензій. В. Чопенко також вказав на те, що Законопроект 
8591 несе корупційні ризики, зокрема в питанні «вимірювання» за-
значених 500 м при переліцензуванні вже існуючих аптек.

Серед обговорюваних на засіданні «круглого столу» питань слід 
також відзначити проблему пріоритету професіоналізму та ети-
ки в аптечній справі. Доповідачі дійшли згоди в тому, що зміни 
на аптечному ринку необхідні, перш за все слід забезпечити рівні 
умови для всіх гравців. М.Ф. Пасічник закликав присутніх розпо-
чати зміни з себе, зі своїх аптечних закладів, а також запропонував 
проводити такі професійні зустрічі й надалі. Він підкреслив, що для 
оздоровлення ситуації на ринку потрібні консолідація фармацевтич-
ної громадськості, пошук порозуміння, донесення спільної позиції 
до законодавчих органів. За результатами зустрічі буде сформо-
вано резолюцію та направлено відповідні звернення і пропозиції 
до уповноважених органів влади.
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Реклама лікарського засобу. Реєстраційне посвідчення МОЗ України № UA/3980/01/01 вiд 04.09.2015. 
Ліцензія Серія АВ №598086. Відпускається без рецепта. Перед застосуванням лікарського засобу 
необхідно обов’язково проконсультуватися з лікарем та обов’язково ознайомитись з інструкцією 
на лікарський засіб. Зберiгати у недоступному для дiтей мiсцi.
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Інформація призначена виключно для розповсюдження
в спеціалізованих виданнях, призначених для медичних
установ та лікарів, а також в аптеках.
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*За результатами конкурсу споживчих 
вподобань «Вибір року» в Україні 2016, 2017


